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Дуже важливо, щоби всі суб’єкти сектору діяли як єдиний 

злагоджений механізм, а не як розрізнені інституції зі своїми відомчими 

інтересами. Не менш значущим є створення нової управлінської культури, 

заснованої на підтримці ініціативності, відповідальності, партнерських 

взаємин і відкритості до інноваційних підходів. Ми вже зробили багато, 

але попереду — не менше. І наше завдання як науковців, аналітиків і 

фахівців — не просто спостерігати, а пропонувати рішення, які 

допоможуть наблизити перемогу й забезпечити стабільність у повоєнний 

період.  
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СИСТЕМИ КІБЕРБЕЗПЕКИ  

У СЛУЖБОВО-БОЙОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Сучасний характер збройних конфліктів докорінно змінюється через 

стрімке поширення інформаційних технологій та зростання ролі кіберпростору. 
У службово-бойовій діяльності Національної гвардії України та інших структур 
сектору безпеки й оборони кібербезпека вже стала одним з ключових елементів 
забезпечення боєздатності та оперативної ефективності. 

На сьогодні важливою перспективою розвитку кібербезпеки у службово-
бойовій діяльності є впровадження стандартів НАТО, які дозволяють не лише 
уніфікувати підходи до захисту інформації, але й створити спільний простір 
взаємодії з міжнародними партнерами. Впровадження цих стандартів є ключовою 
умовою успішної інтеграції України до євроатлантичної системи безпеки. Проте, 
на мою думку, для досягнення реального ефекту важливо не просто переймати 
стандарти, а формувати власні підходи з урахуванням практичного бойового 
досвіду, зокрема здобутого з 2014 року на сході України. 

Ще одним перспективним напрямком розвитку є формування гібридної моделі 
кібербезпеки, яка передбачає ефективне поєднання військових і цивільних 
механізмів. Це дасть змогу більш результативно протидіяти комплексним 
кібератакам, що загрожують як критичній інфраструктурі, так і безпосередньо 
військовим операціям. На думку Пономарьова О. А. та його колег, інтеграція 
військово-цивільного компонента створює умови для гнучкої та стійкої системи 
кіберзахисту. 

Нормативно-правове забезпечення — ще одна фундаментальна складова. 

Сироватченко М. зазначає, що українське законодавство у сфері кібербезпеки 

має оновлюватися відповідно до стандартів НАТО та ЄС, із чітким визначенням 
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повноважень кіберпідрозділів, правовим регулюванням застосування 

кіберзасобів та відповідальності за кіберзлочини. Особисто я вважаю, що саме 

нечіткість або розмитість правових норм часто створює колізії, які негативно 

впливають на оперативність та законність дій у кіберпросторі. 
Важливою є і психологічний, і освітній компонент — кібергігієна. Як 

справедливо зазначає Петрик В. М., лише через формування інформаційної 
культури у військовослужбовців можна забезпечити стійкість до деструктивного 
інформаційного впливу. Цей чинник часто недооцінюється, однак саме 
неуважність до базових правил безпеки з боку особового складу призводить до 
успішних атак. 

Ключову роль у формуванні ефективної системи кіберзахисту також має 
відігравати державне стратегічне планування. Закон України «Про основні 
засади забезпечення кібербезпеки України» (2017) встановлює основи для 
державної політики в цій сфері, однак стрімкий розвиток кіберзагроз вимагає 
перегляду та доповнення цього закону відповідно до нових викликів, зокрема у 
воєнний час. 

Окремої уваги заслуговує роль технічного забезпечення. На мою думку, 
запровадження новітніх технологій — зокрема, систем на основі штучного 
інтелекту, автоматизованого аналізу трафіку, автономного моніторингу та 
реагування — має стати пріоритетом державної політики у секторі оборони. Як 
наголошує Бурячок В. Л., інформаційно-аналітичні системи з елементами 
прогнозування є сьогодні критично необхідними в умовах високодинамічного 
бойового середовища. 

Підсумовуючи викладене, слід наголосити, що перспективи розвитку 
системи кібербезпеки у службово-бойовій діяльності мають розглядатися не 
лише як технічне або нормативне питання, а як багатогранний процес 
трансформації всієї системи національної безпеки. Це включає обов’язкове 
глибоке оновлення нормативної бази з урахуванням новітніх викликів, 
активізацію міжвідомчої взаємодії (зокрема, між Збройними силами, СБУ, 
Держспецзв’язку, НГУ та цивільними структурами), а також цілеспрямовану 
модернізацію інфраструктури із впровадженням сучасних інформаційних 
технологій. 

Особливої уваги потребує формування нової культури сприйняття 

кібербезпеки в службовому середовищі. На мою думку, варто розглядати 

кіберзахист не як «додаток» до бойової підготовки, а як один із базових 

елементів професійної компетентності сучасного військового. У цьому контексті 

важливими стають і реформи у військовій освіті, де необхідно запроваджувати 

системну підготовку офіцерів і сержантів до дій в умовах інформаційно-

психологічної війни та цифрових загроз. 
Отже, лише системний, міждисциплінарний і випереджальний підхід — із 

опорою на український бойовий досвід, глибоку інтеграцію до систем 
колективної безпеки НАТО, послідовне оновлення законодавства та 
впровадження інновацій — дозволить сформувати стійку, адаптивну та 
результативну систему кіберзахисту в умовах гібридної війни, яка триває на 
наших очах. 


